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Актуальність: Захворювання шкіри супроводжуються численними 

патогенетичними факторами: запаленням, свербежем, почервонінням, сухістю, 

лущенням шкіри та ін. Поєднання традиційних методів лікування з 

використанням лікарських засобів рослинного походження, що мають 

протизапальні, протимікробні, регенеруючі, протиалергічні властивості є 

поширеним явищем в сучасній клінічній практиці. Перевагою фітотерапії є 

можливість тривалого використання рослинних лікарських засобів, їх низька 

токсичність, висока сумісніть з іншими препаратами та відносно низька 

вартість. Сучасний фармакотерапевтичний арсенал майже на 25% складається з 

препаратів рослинного походження. За даними Всесвітньої організації охорони 

здоров’я, до 88% населення віддає перевагу саме фітопрепаратам, що 

демонструє підвищену зацікавленість до лікарських засобів рослинного 

походження, як з боку пацієнтів, так і лікарів. 

Мета роботи: Спираючись на літературні дані відобразити 

фармакологічний аспект використання фітотерапевтичних засобів для 

лікування захворювань шкіри. 

Матеріали та методи: Для досягнення мети було проведено контент-

аналіз наукових публікацій в базах наукової літератури PubMed, Google Scholar. 

Використано бібліосистематичний та аналітичний методи. 

Результати та обговорення: На основі опублікованих наукових даних 

узагальнено відомості щодо основних фітопрепаратів, які використовують в 

дерматології. Лікарські засоби рослинного походження мають широке 

застосування завдяки їх комплексній фармакологічній дії – протизапальній, 
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протимікробній, регенерувальній, протиалергічній та антиоксидантній. Серед 

проаналізованих рослинних засобів нами було розглянуто найбільш поширенні, 

що застосовують при дерматитах: центнелу азіатську (Centella asiatica), олію 

чайного дерева (Оleum Melaleuca Alternifolia), алоє вера (Aloe vera) та ромашку 

аптечну (Matricaria chamomilla). 

Центнела азіатська (Centella asiatica) містить низку біологічно активних 

компонетів – сапоніни, вітаміни, флавоноїди, амінокислоти та інші компоненти, 

які зумовлюють її протизапальні та регенеративні фармакологічні ефекти. 

Завдяки своїм властивостям центнела азіаться сприяє покращенню 

мікроциркуляції, епітелізації та загоєнюю шкіри при дерматитах. 

Олія чайного дерева (Оleum Melaleuca Alternifolia) містить терпен-4-ол, 

α-терпінен, цинеол, що зумовлює її виражену антимікробну, антисептичну та 

протигрибкову дію, підтверджену при лікуванні акне, бактеріальному та 

себорейному дерматиті [3].  

Алоє вера (Aloe vera), має вигляд прозорого гелю, який складається з 

активних інгредієнтів моно- та полісахарадів (ацеманнан, глюкоманнан), 

алантоїну, ферментів (амілаза, ліпаза, карбокстпептидаза), саліцилова кислота. 

Гель алое дуже широко використовується, як ранозагоювальний, зволожуючий, 

протизапальний компонент. Алое вера пригнічує шкірну запальну реакцію, має 

слабкі антисептичні властивості, відновлює барʼєр шкіри при дерматитах. 

Активно регенерує клітини, для швидшого відновлення шкіри і також має 

охолоджувальний ефект [5, 6]. 

Ромашка аптечна (Matricaria chamomilla), лікарськая рослина, в складі 

якої міститься ефірна олія, основними речовинами є сесквітерпенові лактони: 

(хамазулін, рохамазулін). Також наявні такі компоненти, як фармазен і каденін, 

бізаболол, каприлову кислоту, флавоноїди, кумарини, ситостерин, холін, 

полісахариди, каротин, аксорбінова кислота та інші. Має численні 

фармакологічні властивості: антисептичні, антибактеріальні, заспокійливі, 

протизапальні. Це дуже корисно з огляду на контактні, атопічні, дерматити, а 

також у дітей при попелюшковому дерматиті. Знижує набряки, почервоніння, 
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свербіж, покращує барʼєрну функцію епідермісу [7, 8]. 

Висновок: Фітолікування є одним з важливих напрямів сучасної 

медицини та досить перспективна у разі підтримуючої терапії. Рослинні 

препарати в комплексному лікуванні захворювань шкіри пом'якшують 

симптоми, зменшують запалення та свербіж, проявляють антибактеріальні, 

антиоксидатні, протизапальні властивості та покращують загальний стан шкіри. 
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